
 

 

   

Nyhetsbrev 27 mars 2025 från KlimatSverige  

Ett av årets stora event står för dörren - Klimatriksdag 2025 - första helgen i april i Stadsgårdsterminalen, Stockholm. 
Det finns fortfarande platser kvar. Ett unikt tillfälle för klimatrörelsen att samlas, träffas, inspireras, arbeta 
tillsammans och göra avtryck.  

I KlimatSveriges nyhetsbrev samlar vi både aktuella aktiviteter och sådana som ligger lite längre fram – så vi hjälper 
varandra att inte krocka med alla initiativ! Skicka tips och info till kontakt@klimatsverige.se . Då kan vi fortsätta sprida 
aktiviteter och våra organisationer kan stötta varandra och mobilisera. TILLSAMMANS blir vi ALLTID en starkare röst!    

Kalendarium 

  

  

5–6 april Klimatriksdag 2025 i Stadsgårdsterminalen, Stockholm   

Ett av årets viktigaste event för klimatengagerade på temat “Möjligheter i en hotfull tid”. Datum är valt för att hinna 
påverka klimatpolitiken inför valet 2026. Läs det digra programmet med många workshops. Fyra teman präglar 
programmet: Lokal delaktighet, Rättvis och lockande omställning, Nå klimatmålen och Påverka politiken. Varje tema 
har under vintern föregåtts av många dialogsamtal dit organisationer bjudits in och frågeställningar har mejslats 
fram. Bakgrundsmaterial finns på Klimatriksdagens hemsida.  

  

Många andra organisationer deltar i program eller med infobord. Din organisation kan fortfarande anmäla er som 
partner eller utställare. Här är våra partners. Du som enskild person kan anmäla dig som deltagare genom att köpa 
en biljett. Du kan också hjälpa oss som eventvärd. Om du hjälper till en dag så får du en gratisbiljett till helgen. Tveka 
inte att lämna ett behövligt bidrag till finansieringen av Klimatriksdag 2025. Swish 123 336 3439, skriv 
“Klimatinsamling2024”. Se FB-eventet.  

  

4 april på kvällen – delta i Climate Fresk 

I samband med Klimatriksdag 2025 anordnar Climate Fresk Sverige en öppen Climate Fresk. En Climate Fresk är en 
introduktion till budskapet från FNs klimatpanel IPCC. Låter det tråkigt? Inte alls, det är lite som en sådan där middag 
där deltagarna ska lösa ett mordmysterium innan kvällen är över. Tillsammans utforskar deltagarna i Fresken på ett 
lekfullt sätt vad som är grunden till klimatförändringarna, och vilka effekter på samhället de har. För nytillkomna ger 
det en bra överblick över klimatsituationen, och för dem som varit med länge är detta ett intressant sätt att förmedla 
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insikterna så det upplevs positivt. De som vill kan gå vidare och bli instruktörer enligt denna metod. Alla intresserade 
kan anmäla sig på denna länk.  Läs om organisationen Climate Fresk här.  

  

5 -13 april Statyer med röda halsdukar – nytt stickinitiativ  

Rebellmammorna uppmanar till stickning av nya röda halsdukar runt om i landet. Ta  lokala initiativ – läs mer här hur 
du kan göra. 

  Foto Kevin Chang 

  10 april Overshot day – manifestation Rebellmammorna 

Lunchtid utanför Riksdagen. Syftet är att nå politiker och prata med dem, en inbjudan kommer att skickas ut från 
Rebellmammorna. Håll utkik efter mer information på FB-länken.  På kvällen blir det filmvisning på Bagarmossens 
Folkets Hus, filmen från den stora halsduksmanifestationen i april 2024, ”Rebellmammorna stickar gränsen”. Läs 
mer. 

  

12 april Overshot – temamanifestationer med Rebellmammorna 

Plats Sergels Torg, Stockholm. Manifestationerna kommer att ha olika teman, till exempel konsumtion, skogen, 
transporter och pensioner. Alla är välkomna att ansluta till den grupp som känns mest lockande. Håll utkik efter mera 
detaljer här. 

  

13 april Demonstration i Stockholm: Stoppa miljardslöseriet - Nej till ny kärnkraft! Sön 13 april kl 12.30. Samling 
Odenplan i Stockholm. Avmarsch kl 13.00, möte kl 14.00 Sergels Torg. Inga nya lagar, regler och subventioner som 
låser fast Sverige finansiellt under generationer i ett riskabelt, onödigt och mångdubbelt dyrare energislag än 
alternativen! Pengarna och resurserna behövs till så mycket annat i dagens Sverige. Riksdagen väntas ta beslut innan 
sommaren. Arr: Manifestationsgruppen Stoppa miljardslöseriet – nej till ny kärnkraft. Mer info och bakgrund finns 
här.  

Anmäl snarast om din organisation vill underteckna appellen och sprida information om demonstrationen och 
manifestationen! Skicka namn samt kontaktuppgifter (kontaktperson, e-post och mob.nr) till: 
manifestationen13april@gmail.com Läs mer här.  

  

  

24 april och 21 maj  - Lyssningscirklar i klimaträttviserörelsen  

Kl. 18.30- 20.00 en gång i månaden i Kafé Dynamos lokaler på Södermannagatan 38 i Stockholm. Vi använder 
lyssningscirklar som verktyg för att tänka klarare kring hur agera på klimatkrisen, liksom på rasism. Att stå inför 
klimatsammanbrott och global orättvisa väcker känslor som rädsla, ilska, uppgivenhet och sorg. Ömsesidigt 
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lyssnande kan skapa en trygg plats att uttrycka våra egna känslor och lyssna på andras. Anmäl er genom att skicka 
ett direktmeddelande på Facebook till Karin Lundberg. Läs mer på Sustaining All Life.  

  

24 – 27 april Konferens i Vilnius för fred och klimaträttvisa 

En mängd olika nationella (Sverige, Finland, Tyskland, Österrike, Frankrike, Italien med flera), och internationella 
freds- och klimat-/miljöorganisationer stödjer initiativet och kommer till konferensen. Bland annat Internationella 
Fredsbyrån, Internationella Kvinnoförbundet Fred och Frihet, Kväkarnas internationella organisation, War 
Resisters International. 

Initiativtagare är International Centre for Civil Initiatives "Our House”, och Nätverket fred och klimaträttvisa / Sverige - 
för mer info se hemsidan Nätverket | Artisterforfred.se  Om du vill vara med på denna intressanta och viktiga freds- 
och klimat-/miljökonferens med aktivister från både Öst- och Västeuropa så anmäler du dig på denna länk/Google 
formulär. Prel program finns här. Kontaktadress för mer info: vilniuskonferens@gmail.com 

  

26 april Global manifestation med Rebellmammorna 

Rebellmammor på olika orter i Sverige kommer att delta i en global klimatmanifestation med vårt internationella 
nätverk Mothers* Rebellion den 26 april. Temat kommer att vara #protectwhatwelove och i Sverige kommer fokus att 
ligga på skogen. Mer information här, bl a om vilka orter som är aktuella. 

  

  

6 maj Matbanksrapporten släpps 

Kl. 9.30 – 11.45, Moderna Museet, Biografen, i Stockholm. Rapporten presenteras av den ideella organisationen 
Ätbart och följs av ett panelsamtal. Den handlar om den överblivna matens resa, en snårig väg av mål- och 
intressekonflikter. Ätbart arbetar mot en värld utan matsvinn och matfattigdom. Organisationen fick ett pris av 
Änglamark 2024. Anmälan till seminariet senast 25 april här.  

  

8–9 maj 80-årsminnet av fred i Europa. 

Skriv upp datumen! Info kommer framöver.  

  

13 maj Kräv klimathandling av Nordens folkhälsomyndigheter  

Kl. 17 – 19.30 i centrala Göteborg. Sverige står värd för den nordiska folkhälsokonferensen Public Health in a 
Changing World.  Extinction Rebellion organiserar en massaktion för att påminna konferensdeltagarna och 
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allmänheten om att klimat, miljö och hälsa är tätt sammanlänkade – och att Folkhälsomyndigheten måste tala 
klarspråk och agera för att förhindra de värsta konsekvenserna av klimatkrisen. Mer info här.  

  

Veckovisa aktioner och aktiviteter  

Varje tisdag ojämna veckor:  Climate Demonstration Street Walks i Stockholm 

 Kl. 16.30 start Södermalmstorg, utanför Slussen t-bana. Avslut kl. 17.45 vid Södra station. Därefter XR Open Space 
vid Greenpeaces lokaler kl 18.00 - 20.00. Se FB-eventet.  Varje tisdag jämna veckor: Start inne i T-centralens hall 
kl. kl 16.30. Avslut kl 17.30 vid ABF-huset, Sveavägen.   Varje onsdag - Researchers Desk Kl. 12.00, zoom . Kontakt: 
theresearchersdesk@gmail.com   Varje fredag -  People for future,  Extinction Rebellion kör, Gretas Gamlingar 

Kl. 11.00 - 12.00 Sagerska huset. Kl. 12.00 - 13.00 Extinction Rebellion kör sjunger vid Riksdagshuset Kl 12.00. 
Bergshamra torg, Gretas gamlingar.  

   

Varje lördag Medborgarplatsen Saturdays for Future 

Kl. 12.00 - 13. Medborgarplatsen 

 

Varje söndag - Fridaysforfuture Map Solidarity projekt  

Kl. 16.00, zoom. Kontakt: map@fridaysforfuture.org  

  

Save the date – på gång längre fram  

24–28 maj, World Peace Award, en internationell fredskonferens i Stockholm.  

På temat "World Peace begins within ourselves" mer info här.   

  

13–15 juni, Naturskyddsföreningens Riksstämma i Gävle 

Läs mer här.  

  

25–27 juli Nordic Peace Alliance Conference 

Backagården, Höör. Flera teman, bl.a. nordisk samordning av fred och klimaträttvisa 

  

1–2 augusti 50 år sedan Helsingforsavtalet. 
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Civilsamhället samlas för gemensam säkerhet, mänskliga rättigheter, fred och klimaträttvisa i Helsingfors 

  

19–24 augusti, 100 år sedan Stockholmsmötet - om religionernas ansvar för fred. 

År 1925 hölls ett ekumeniskt möte på initiativ av den svenske ärkebiskopen Nathan Söderblom på temat fred och 
gemenskap. ” Trovärdig och rättvis fred innefattar en mångfald av dimensioner: fred mellan länder, fred mellan 
människor, fred mellan trosriktningar och religioner, fred med skapelsen och fred med Gud.” Mer info kommer. 

  

September, 2:a globala aktionsveckan för fred och klimaträttvisa 

Mer info kommer. 

  

11 sep Sorgmarsch för klimatet, Stockholm 

För fjärde året i rad anordnas sorgmarschen i Stockholm av Grand Panthers, Gretas Gamlingar m fl  tillsammans med 
flera samarbetsorganisationer. Vi återkommer med mera detaljer men boka in detta viktiga datum. Vi manifesterar i 
långsam takt genom staden. 

  

3-5 oktober Omställningskonferens i Härnösand 

Biljetterna till förra årets Omställningsforum i Uppsala sålde som smör i solsken. Nu finns prel program och 
information om årets konferens som äger rum i Härnösand. Missa inte!  Arr: Omställningsnätverket. Läs mer om 
Omställningsnätverkets verksamhet det gångna året här.  

  

15-16 oktober IDG-konferens i Stockholm – Inner Development Goals Summit 2025 

IDG är en global allians, startad i Sverige,  för att stärka och utbilda i  individers och organisationers inre 
utvecklingsmål, så att de blir mer kompetenta att ta itu med FNs globala utvecklingsmål och ett hållbart samhälle. 
Läs mer här. Anmälan öppen, även digitalt.  24 oktober - 80 år sedan bildandet av FN   10-21 november COP30 
FN:s klimatkonferens i Belém, Brasilien Efter 30 års FN-ledda förhandlingar har världen inte kommit längre än en 
pytteliten bit på väg. Hur är det möjligt? Håll utkik och planera.  

  

Upprop, namninsamlingar, tips och annat 

Klimatpolitiska rådets rapport 2025 lanserad 

Här finns rapporten och rapportlanseringen live. Slutsatsen i rapporten är att varken Sveriges mål eller EUs 
åtaganden till 2030 nås med nuvarande politik.  
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Nationella expertrådet för klimatanpassning 

Myndigheten som finns sedan 2018, länkad till SMHI, har också nyligen kommit ut med en rapport. Dess uppdrag är 
att utvärdera arbetet med klimatanpassning i Sverige och föreslå åtgärder. Här kan du läsa om rapporten 2025 och 
ladda ned den.  

  

Nya Klimatbarometern släppt. 

WWF:s enkät som görs varje år visar bland annat att 7 av 10 svenskar vill att politiker gör mer för klimatet. Oron för 
framtiden ökar varje år. Läs hela enkäten. 

  

Utmärkelser till två klimataktivister 

Jan Carlsons Minnesfond, som förvaltas av Klimataktion, delade ut stipendier till Janine O'Keeffe och Lennart 
Renöfält på årsmötet. Läs om stipendiaterna och minnesfonden här. 

  

FN:s rapportör för miljöförsvarare kritiserar Sverige 

FN:s rapportör Michel Forst träffade nyligen  i Stockholm både miljö- och klimatorganisationer och 
regeringsföreträdare. Han kritiserar Sverige för hur miljö- och klimataktivister råkar illa ut på grund av sitt 
engagemang. Läs Syres artikel. 

  

  

Kampanjen Bryt bilberoendet  

Naturskyddsföreningens nationella kampanj pågår. Anslut dig och skriv under för dessa krav. Skriv under här.  

• Öka takten på järnvägsunderhållet.  

• Skapa fler järnvägsspår.  

• Stötta kommunerna med mer pengar till cykel- och kollektivtrafik.  

  

Fair finance guides nya rapport om vilka banker som satsar på fossilkapitalet – och vad du kan göra 

Läs rapporten Banking on thin ice 3 . Sammanfattning här. Nu vill vi att SEB, Danske Bank och Nordea ska göra 
samma sak som Swedbank. Så, om du har dina pengar hos någon av de bankerna, kan du tänka dig att ta 30 
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sekunder och mejla din bank? På länken nedan finns ett färdigt formulär där du kan fylla i ditt namn, din bank och din 
e-post (om du vill få svar).  Mejla din bank! 

  

Uppropet flytta pengarna har samlat 10 000 namn! 

Om du ännu inte flyttat dina pensionspengar, sätt press på Sjunde AP-fonden att flytta dina pengar ur fossilindustrin 
och till något som arbetar mot en ljusare, hållbar framtid. Sjunde AP-fonden har fossila investeringar på 45 miljarder i 
över 140 fossila bolag. Klimatkollektivet Fund your mother som driver kampanjen är även ett filmproduktionskollektiv 
med fokus på klimat, hållbarhet och vårt ekonomiska system. Hör av dig om du vill engagera dig i kollektivet eller har 
idéer på nya kampanjer.  

  

Bär och sprid 1,5 graders-knappen, en gemensam pin för klimatrörelsen 

Beställ den här.  Sälj den till vänner och bekanta. Den visar att du  står bakom Parisavtalets krav på att den globala 
uppvärmningen inte får överskrida 1,5 grader Celsius. Viktigt hålla fast vid målet även om verkligheten visar annat.   

   

  

Undersöka egen klimatbelastning med hjälp av klimatkalkylator?  

Testa din egen livsstil och få en inblick i hur både kommersiellt och ideellt drivna verktyg kan funka. Exempel: 
Företaget Climatehero och Världsnaturfondens Klimatkalkylatorn.  

  

Anlita en klimatcoach till dig själv eller din organisation?  Här kan du få kontakt med utbildade coacher som 
arbetar både mot ersättning och ideellt. Eller som facilitatorer vid klimatevent mm. Läs på hemsidan. 

  

KAN DU HJÄLPA NÄTVERKET KLIMATSVERIGE? 

Vill du bli redaktör för nyhetsbrevet från KlimatSverige? 

 Vi i samordnings- och kommunikationsgruppen för nätverket KlimatSverige söker dig som kan lägga ner cirka 10 
timmar i månaden ideellt för att hjälpa oss med detta månatliga nyhetsbrev! Aktuella uppgifter är att efterlysa, söka 
och sammanställa nyheter från olika klimat- och  miljöorganisationer. Hör av dig via vår mejl: kontakt@klimatsverige. 

  

Omvärldskanaler 

• Researchers Desk - forskningsinitiativ för att tillgängliggöra klimatforskning.  

• Extrakts - populärvetenskaplig journalistik om hållbarhet, av Formas. 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• Syre - oberoende grön nyhetstidning.  

• SVT Klimatnyhetsbrev - nyheter, analyser och reportage från public service.  

• Podden Klimatröster - ny klimatpodd från Klimataktion, ideell.  

• Klimatgranskaren - ny granskare av klimatpolitiken mm, ideell.  

• Klimatkollen - fakta om bl a kommunernas åtgärder och resultat, ideell.  

• Supermiljöbloggen - miljöfakta och -nyheter, ideell.   

• Mänsklig säkerhet – nättidning med perspektiv på mänsklig säkerhet, ideell.  

• 2030-sekretariatet - omställning inom transportpolitiken   

• Ställ om – ny tidning i pdf-format från nätverket Folk och Fred   

• We Dont Have Time - hemsida, nyhetsbrev, internationell online community   

• Klimatkommunerna - nyhetsbrev från över 50 svenska kommuner   

 

  

Hälsningar från Samordnings- och kommunikationsgruppen genom Karin, Jan, Anders, 
Birgitta, Paula, Maja, Tonia 

Här hittar du de organisationer som är anslutna till nätverket KlimatSverige. Stöd gärna 
KlimatSverige med ett bidrag till administrations-, kommunikations- och aktivitetskostnader! 
 

  

 

  

Stöd KlimatSverige! 

Swish: 123 132 07 61 

Bankgiro: 377-4429 (Klimataktion Stockholm) Ange: KlimatSverige  www.klimatsverige.se
 www.facebook.com/klimatsverige www.instagram.com/klimatsverige 
www.twitter.com/klimatsverige 
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